

# REGGEL

Vidéki előfizetési árak:  
 Egész évre — — — 14 korona  
 Fél évre — — — 7 korona  
 Negyedévre — — — 2,50 korona  
 Egy hónapra — — — 1.40 korona

POLITIKAI NAPILAP.  
 Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Előfizetési árak helyben:  
 Egész évre — — — 8 korona  
 Fél évre — — — 4 korona  
 Negyedévre — — — 2 korona  
 Egy hónapra — — — 70 fillér

## Eljött az ideje

a fél éves balkáni háboru utolsó és nagy katasztrófájának, már csak a szerencsétlen törökökön kívül álló hatalmi erő zárhatja el a konstantinápolyi utat, hogy ez a csodaszép keleti város romokba ne düljön s romhalmokat ne öntözze a milliók vére.

A fegyverszünet után a világ igazságörző közvéleménye fellélegzett, amikor az újból kezdett harcokban a hadiszerencse nem látszott olyan kedvezőtlenül mostohának Törökországgal szemben, mint a háboru első felében. Akkor is inkább csak a bizonytalan, sőt alaptalan reménykedés, mint a megnyugvás fogadta ezeket a híreket, hiszen a török becsületet a török vitézséget annyi balsezernese, olyan nagy csapások érték annyi árulás, annyi gazság ásta alá, hogy kiheverésre, helyrehozásra még csak gondolni sem lehetett. Drinápoly után Csataldza.

Drinápolynak a sorsát és Csataldzsának egyébiránt nem a mostani elesése döntötte el, valamint, hogy Drinápoly fentartása már nem változtatott volna a török birodalom bekövetkezendő sorsán. A nagyhatalmak együttes állásfoglalása döntötte márel Drinápoly hovatarozandóságát és az, hogy most Drinápolyt a szövetséges hadak mégis elfoglalták, csak a hadikárpótlás ügyére lesz jelentős befolyással.

A nagy és szép eposz így véget ért most már, ez is siettetni fogja a nagy dráma végkifejlesztését, — siettetni fogja a béke megteremtését.

Az az öt hónap óta tartó küzdelem, mely Drinápoly birtokáért folyt, a legnagyobb szerűbb haditény, amelyet a hadtörténelem egy évszázada óta fel tud mutatni s Plevna védelmének glóriája elhalványul ahhoz képest, amely Drinápoly és Skutari védelmezőit megilleti. Sükri pasa, aki Drinápoly parancsnoka volt s Essad pasa, Skutari védelmezője, az egész emberiségnek közös hősei, mert ami bennük nagy és örök emberi vonás, az kell, hogy az egész emberiség kincsévé váljék. Nem szabad csak a siker és a végleges eredmények alapján az embert megítélni, hanem annak a kitartásnak, annak az önfeláldozásnak, annak az önzetlenségnek alapján, amelylyel egy nagy cél szolgálataiba szegődik s amelylyel

e mellett megmarad addig, míg csak a romok őt magát is már el nem temetik. Ezért Sükri pasa akkor sem volna nagyobb hős, ha Drinápoly alól sikerült volna elűzni a bolgárokat és Essad pasa akkor sem volna kisebb, ha Skutarit az egyesült szerb és montenegrói hadak be tudták volna venni.

Most már az európai hatalmaknak kötelességük a háboru végleges befejezése s a balkánkérdés új rendezése érdekében a legerélyesebben közbelépniök. Most ma az emberiség közös érdekei forognak kockán s ennek feláldozását tovább engedni nem szabad.

## A kormány helyzete sz. id.

Még sokáig marad a Lukács-miniszterium.

Lukács László miniszterelnök a Pester Lloyd egy szerkesztője előtt fontos politikai nyilatkozatot tett, melyek során a többi között a következőket mondotta.

— Ha ellenzék azt hiszi, hogy egy kormány, amelyik bevált, köteles átadni a helyét ellenfeleinek, mivel sikerrel végezte feladatát, ugy ez teljesen helytelen felfogás melylyel ellenfeleinknél sűrűn találkozunk. De azok a tényezők, melyeknek ítélete egy kormány helyzetének megítélésénél latba esik, az ellenzéknek ezt a felfogását nem osztják. Azok, akik a kormány bukását olyan türelmetlenül várják, kénytelenek lesznek hát még egy ideig türelemmel lenni.

— A jelenlegi kormány, — ugymond a miniszterelnök — sohasem volt határidőhöz kötött kormány, és ma sem az. Az ellenzék ezen talán nem fog nagyon örvendezni, egy kormány sorsára azonban nem az ellenzéknek lehangoltsága vagy türelmetlensége a döntő. Azok, akiknek fölfogása egy miniszterium fennállására nézve irányadó, tisztában vannak vele, hogy a kormány a maga hatalmi érdekeit az ország jólétének mindenkor alárendelni kész.

Elmondotta azután a miniszterelnök, hogy már a husvéti ünnepek előtt kihallgatásra jelentkezett a királynál, aki olyan kegyes volt, hogy tekintetbe vette menyire részolgált a kormányelnök a rövid pihenőre, és a Felsőes ur maga rendelkezett olyanképen, hogy még az audienca előtt szen-

teljen magának Lukács László néhány napi pihenést.

Az ellenzék tehát hiába bátorítja a saját táborát azzal, hogy a Lukács-kormány bukását hirdeti, a miniszterelnök nyilatkozatai

mutatják, hogy ezeknek a híreknek semmi alapja nincs, és csak azt a taktikai célt szolgálják, — hogy a teljesen esüggedt táborba új lelket öntsének.

## Megölte az apját.

### A gyilkos fiut letartóztatták.

Miskolcz, március 31.

(Saját tudósítónktól.) Véria-gyaszító szenzációja van a borsodmegyei Tibolddaróc községnek. Egy elvetemült, részeges, — többször büntetett fiu: Dósa Károly megölte az apját. Állati kegyetlenséggel, páratlan brutálitással rontott a minden emberi érzésből kivetkőzött fickó a magatehetetlen, öreg, összetört apjára, akit egy revolverlövessel küldött a másvilágra. Dósa Károly munkakerülő, léha fiu volt, aki folyton korcsmázott. Apja hiába korholta a korán romlott, verekedő, korcsmázó fiut. Nem használt sem a szép szó, sem az érellyes fellépés. A beteg, abnormálisan gondolkozó legény nem hallgatott apjára, akinek öregségére dolgozni kellett, hogy fiának legyen mit ellinnia. Az öreg Dósa Károly már megszokhatta fia részegségét, már nem tudta tovább tűrni léhaságát. Néhány nappal ezelőtt kiadta fia utját.

Dósa Károly munka nélkül, dologtalanul ödögött a faluban, ahol mindenki tudta róla, hogy milyen rossz ember. A romlott suhanc azonban nem törődött azzal, hogy megvetik és lenézik. Csavargott, korcsmázott, éjszakára pedig meghuzta magát valamelyik szérűben. A becsületes, munkában megöregedett apa szörnyen szégyelte, hogy fia a falu réme lett. A szegény öreg ember azonban nem tehetett a dologról semmit. Panaszkodott a szomszédoknak, a községi birónak, rokonnoknak, de az elvetemült, mindjobbban züllött fiut senkisémm tudta jó utra téríteni.

Vasárnapra Dósa Károly pénzt szerzett valahonnan. Lehet, hogy bünnös uton jutott a pénzhez. — A beteges hajlamu fiúnak első utja a korcsmába vitt. Kora délelőtt leült inni. Már délre járt az idő, de

Dósa Károly még mindig ott biskolt a korcsma asztal mellett, még egyre üritette a pálinkás üvegeket. A délután is a csapszékbe talalta a fiut, aki ekkor már alaposan részeg volt.

Dósa Károlynak egyszerre csak eszébe jutott, hogy haza kéne menni. Minden átmenet nélkül felugrott az asztaltól, fizetett és kiment az ivóból. Bizonytalan lépésekkel, morózusan ment az utcán. A szembe jövő emberek egyike-másika megkérdezte Dósatól:

— Hová ballagsz, fiu?  
 — Megyek haza az apámhoz — volt a kurta válasz.

Dósa Károly tényleg apja házához ment. Az öreg embert azonban eleve figyelmeztette valaki, hogy fia hazafelé tart, mire az öreg Dósa bezárta lakása ajtaját. Részegen ért Dósa Károly apja lakásához. Egyenesen befelé tartott. Zárt ajtókra talált. Ez a körülmény mód felett feldühösítette a fiut, aki az ablakon által beszólt az apjának:

— Nyissa ki az ajtót, öreg!  
 — Nem nyitom! Nincs itt semmi keresni valód.  
 — Még egyszer mondom: nyissa ki, mert baj lesz!

A lakásból most már nem kapott semmi választ a fiu, aki egy karóval

betörte a szoba ablakát és az ütött résen behatolt a lakásba. Az apa elé állott és felelősségre vonta, hogy miért nem eresztette be?

Az öreg, ősz ember rémülten állt fia előtt, aki mindjobbban lármázott. Az apa végre menni akart a szobából.

Ekkor az elvetemült fickó revolvert rántott elő, apjára célzott és lőtt. A golyó az agastyán mellébe fúródott és azonnal megölte.

**HILOCZKY ANDOR** vízvezeték és csatornázási vállalata Miskolc, Kazinczy-u. 22

Elofizalok minden e szakmába vagy munkálatokai, házi vízvezeték

Közhelyekkel díjtalanul szolgál. — és csatornázási, fürdő-szobák és egyéb clozetek berendezését.

Az apagyilkos menekülni akart. A lövés zajára azonban a szomszédok az öreg Dósa Károly lakásához futottak és a szobából menekülni akaró fiut lefoglák. A csendőrségre vitték, honnan tegnap beszállították a miskolci kir. ügyészségre.

A miskolci ügyészség részéről Bulyovszky Gusztáv kir. főügyész helyettes, a vizsgálóbíró-ság részéről dr. Rázsó Gyula vizsgálóbíró és Kövér Miklós törvényszéki jegyző mentek ki a helyszínre a vizsgálat megejtése céljából.

## Zöldségtermelő telep Miskolczon.

Miskolcz, március 31.

(Saját tudósítónktól.) A földművelésügyi miniszter értesítette a várost, hogy Miskolczon zöldségtermelő telepet hajlandó létesíteni.

A tegnapi közgyűlésnek dr. Hódobay Sándor főjegyző bemutatta a miniszter leiratát. Az előadói javaslat ajánlja, hogy a város mondjon mindenképp hálás köszönetet a miniszternek a város iránt tanúsított jóindulatáért.

A közgyűlés helyesli a polgármester azon ténykedését, hogy a Veres-Bugyik alsó részén 25 katasztrális holdat a telep rendelkezésére enged át és értesíti a minisztert, hogy 1914-ben hajlandó ezt a területet 100 holdra kiszélesíteni.

Mint ahogy pedig a Veres-Bugyik nem alkalmas nagy telep létesítésére, a város hajlandó a Sajón ineni tagbirtokból 1914. őszén 100 katasztrális holdat átengedni és a minisztertől ezért évente 60 korona bérösszeget két a város.

Zábráczy György felszólalása után a polgármester tájékoztatja a bizottságot a föld bérbeadásának feltételeiről.

A közgyűlés ezután elfogadta a tanács javaslatát.

## A 18,000 korona államsegély felosztása.

Miskolcz, március 31.

(Saját tudósítónktól.) A kormány tudvalevőleg 18,000 korona államsegélyt utalt ki Miskolcz város részére azzal, hogy az összeg a rendőrség fizetésrendezésére, illetve fejlesztésére fordítandó.

A tegnapi városi közgyűlés úgy határozott, hogy az államsegély nagy részét a kívánt célra fordítják. A fennmaradó 5300 korona hova fordítására nézve a tanács utasított, hogy a legközelebbi közgyűlésnek tegyen előterjesztést. Ez az összeg a bejelentő hivatal személyzetének fizetésére fordítottik.

A polgármester kiemelte, hogy nálunk a rendőrség fizetése már

előbb rendeztetett, az oktatás elsőrangú és csak egy új detektív-állás rendszeresítettik. — Egyben ajánlja, intézzenek feliratot a miniszterhez, hogy a jövőben a fel-emelt államsegély felosztási terv-vezetékének megállapítása előtt hallgassák meg a városok rendőrfőkapitányait.

Vidats János kevésnek tartja a rendőri létszámot. Csak az utcákon kell végignézni, milyen távolságra áll egyik rendőr a má-

siktól. A fennmaradó összeget a rendőrelgénység oktatására kell fordítani.

Dr. Rimóczy József főkapitány foglalkozik a kihágások miatti sok büntetés elleni panaszokkal. Statisztikai adatokat sorol fel és azt bizonyítja, hogy a kihágási ügyek a városi élettel együtt szaporodnak.

A tanácsi előterjesztést tudomásul veszik.

## Grosz Dávid rehabilitálása. Felmentette a törvényszék.

Miskolcz, március 31.

(Saját tudósítónktól.) A Reggel e hó 12-iki számában mint törvényszéki eseményről megemlékezett arról a törvényszéki tárgyalásról, melynek központjában Grosz Dávid a „Kristály” gőzműsoda tulajdonosa állt.

Grosz Dávid ellen a rokonsága emelt vádak nagy értékű vagyontárgyak hűtlen kezelése miatt.

A kir. ügyészség annak idején nem is vállalta a vád képviselőt, ugyancsak a vádtanács is elutasította a panaszosokat a vádiratukkal. A tárgyaláson dr. Kovács József ügyvéd képviselte a sértetteket, mint főmagánvádló.

Mi annak idején a vádirat adatait ismertettük, valamint közöltük azt is, hogy a főtárgyalást elhalasztották újabb tanúk kihallgatása céljából.

Tegnap, március 31-én volt az újabb főtárgyalás, amely Grosz Dávid teljes rehabilitálásával végződött. A törvényszék nem látott büncselekményt fennforogni és ennek hiányában Grosz Dávidot a vád és következményei alól felmentette. Ezzel természetesen a rokoni gyűlölködés alapján, tárgyalásos okok nélkül emelt vádak elvészettek erejüket és Grosz Dávid tisztázása bírói szankciót is kapott.

A tegnapi főtárgyalásról itt adjuk a tudósítást.

A Verbőczy-utcai igazságügyi

palota második emeleti főtárgyalási terme előtt, a hosszú, hűvös folyosókon már a kora délelőtti órákban nagy érdeklődő közönség sétált. Különösen jogászok érdeklődtek a tárgyalás kimenetelére iránt, de általános volt a nézet, hogy Grosz Dávidot aki ellen a múlt főtárgyaláson sem merültek fel bizonyítékok, fel fogják menteni. Ezek a jogászai jóslatokok be is váltak, amennyiben Grosz Dávid érintetlen becsületességgel került ki az ügyből, miután a törvényszék fölmentette.

Hétfőn délelőtt 9 órakor folytatta a büntető törvényszék a Grosz Dávid elleni bünygynek, e hó 12-éről elhalasztott főtárgyalását.

A tanácsban dr. Maurer László elnökölt. A tanács tagjai voltak: Szendeffy Károly és dr. Tyrnauer Márk. Mivel a kir. ügyészség nem vállalta a vád képviselőt, a főmagánvádat dr. Kovács József ügyvéd képviselte.

Az elrendelt pótbizonyítás lefolytatása után, a tanács visszavonult tanácskozássra.

Dr. Maurer László elnök hirdette ki az ítéletet, amely szerint

a kir. törvényszék nem látván büncselekményt fennforogását, Grosz Dávidot a vád- és következményei alól felmenté.

Az összes felmerült bünygyi költségekben a törvényszék a panaszosokat elmarasztalta.

## Kinos jelenet a fogorvosnál.

Fenti cím alatt lapunk múlt számában megjelent cikkre dr. Halász Henrik orvos ur levéllel fordul hozzánk, melyben a maga megjegyzéseit közli. A levélből közöljük a következőket:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

„Kinos jelenet a fogorvosnál” címen b. lapja f. hó 30-iki számában közölt cikkére az audiatúr et

altera pars elvén, legyen kegyes alábbi soraimnak helyt adni:

Sziklainénak, — kinek „színművészetéről” bármint töröm is a fejem, sokadmagammal, keveset hallottam — igaza lehet abban, hogy nem nagy szimpátiát érzek a színművész urak és hölgyek iránt, amit igazol az a tapasztalat, hogy számtalan esetben igénybe vett fáradságos, eredményes munkáért azzal szoktak honorálni — tisztelet a nagyon kevés kivételnek — hogy a honoráriummal ellépnek.

Bátorkodtam a „színművésznőtől” az egy ülés alatt végzett munkám díját kérni — a leguvariasabb formában — de a fentiekre tekintettel határozottan, ha csak ezt nem nevezte „kétségbeesésben”

válogatott szidalmaknak — amely állítása teljesen valótlan.

A cikkből két dolog állapítható meg: 1. Sziklainénak a cikkből kitetszően főleg az fáj, hogy én miskolci polgár létemre, merészkedtem nem ismerni az ő előttem ismeretlen nagyhirű (?) férjét — kinek képzeltem nagy híre dacára, a cikkből kitetszően, reklámra még mindig nagy szüksége van; 2. hogy foghuzás céljából mentőszorvoshoz, mint az orvos előtt teljesen ismeretlen és egy fillért sem vitt magával, noha köztudomású, hogy különösen ismeretlen ember az ilyen műtétekért nyomban fizetni szokott, hacsak eljárásával azt nem akarta dokumentálni, — hogy a színművészek iránt fentebb érintett animozitáson mennyire és mindenben indokolt.

Már most ezek után ami az elenem indítandó akciót illeti, bátor vagyok kijelenteni, hogy a „Sziklai művészpár” közismerten sokkal kisebb pont Miskolcz társadalmában, hogy a papirra vetett fenyegetést másnak ne tekintsem, mint a levegőben való hadonászásnak. Azt azonban mind ezek mellett meg kell állapítanom, hogy ő nagysága minden sértődése és férjének saját bevallása szerint nagy jövedelme dacára, a jogosan követelt 6 koronát nem sietett bekielenteni.

Soraim szíves közlését kérve és megköszönve, vagyok igen tisztelt Szerkesztető urnak

Miskolcz, 1913 március 30.

kiváló tisztelettel

Dr. Halász Henrik,  
szakorvos.

**Ha olcsón elsőrangú fűszer, rsemege, déli gyümölcs, házilag kezelt falusi vaj és turós akar, - úgy forduljon bizalommal**

**GARAI LAJOS**

**Üzletébe, Munkácsi-u 2. sz. alatt Papp-féle ház**

## A kultuszállamtitkár

programbeszéde.

Budapest, március 31.

(Telefonjelentés.) Benedek Sándor kultuszminiszteri államtitkár holnap tartja képviselői programbeszédét Dunavecén. Az államtitkárt több munkapárti képviselő elkíséri.

**Legszebben fest és tisztít Minnich Miklós**  
festőruha és vegytisztítógyár  
**Miskolcz, Rákóczi-utca 16. Gőz ágytoll-tisztítás.**

# Hullámsirban.

## Felborult csólnak.

### Három ember a Tiszábfut.

Miskolc, március 31.

(Saját tudósítónktól.) Megrendítő szerencsétlenség tartja izgalomban a közeli Tiszatarján község lakosságát. A szörnyű tragédia a falu mellett elfolyó Tiszán történt, melynek sebes sodrában három emberélet veszett oda vasárnap délután. Három vidám, — dalos, jókedvű ember feje fölött csapódtak össze a piszkos, sárgás viz hullámai, három szórakozni kívánó, mulatozó legény lelte halálát a Tiszában. A minden momentumában szomorú történet egyes részletei még nem világosak. Hétfőn reggel érkezett a hír a miskolczi kir. ügyészségre. — Szükszavu táviratban jelezte az esetet a mezőcsáti főszolgabíró. Az áldozatok nevei még nincsenek meg, sőt a megmenekültekről sincs semmi részlet. A vizsgálat megindításával a miskolczi kir. ügyészség a mezőcsáti szolgabírókat bízta meg.

A Reggel tudósítója a rémes szerencsétlenség részletei felől a következőket tudta meg:

#### Csolnakázás a Tiszán.

Vasárnap délután egy hat tagú társaság jelent meg Tiszatarján községben. Vidáman, tréfálkozva, nevetgélve jártak be a falu utcáit. A kis, csöndes községben senki sem tudta, hogy honnan jöttek és kik a lármás emberek. Nem is nagyon kutattak kilétük után. A társaság egyik tagja — mint tudósítónk jelenti — proponálta:

— Menjünk csolnakázni.

Szivesen fogadták az indítványt. A hat tagú társaság megindult a Tisza felé. Utközben sokat mulattak. Bizonyára kedvesen gondoltak a csolnakázásra és annak minden szép, kedves örömeire; elgondolták, hogy milyen kitűnően mulatnak majd a csolnakázáson. A társaság egyik tagja sem hitte, hogy a Halál szele ettenkedik mellette, hogy hullámsirban pusztulnak el.

#### A sülyedő csolnak.

A társaság lement a folyóhoz és a csolnakostól elkérték a vízi járművet, melybe mindannyian beleültek. Merészen siklott a Tiszában a csolnak. Az egyik parttól a másikig akartak menni. — A csolnakos ott állt a parton és közömbösen nézte a társaság szórakozását. Kedvesen civakodtak azon, hogy ki evezzen és ki kormányozzon? Végre, hosszú helycserélgetés után elhelyezkedtek a

csolnakban, amely bizonytalannul mozgott a folyóban. A csolnakos már rosszra gondolt, már sejtette, hogy baj lesz. Az előre látható és utban lévő tragédiát már léptelenség volt megakadályozni. A csolnak ugyanis többször förlibbent és az ilyen libbenés alkalmával viz ment bele. A jókedvű, pajkos emberek azonban nem nagyon törődtek a közelgő szerencsétlenséggel. Amint a csolnakkal a Tisza közepére értek,

az felborult és mind a hatan kifordultak belőle. Rémes küzdelem fejlődött ki a folyóba zuhant emberek között. Birkóztak a hullámokkal, — támpontot kerestek, kapálóztak. A hat ember közül háromnak sikerült a parthoz érni, három ember feje fölött összecsaptak a hullámok... nyomtalanul... a Tiszába veszt...

A Tisza partján két-három javeszékélő gyerek és az öreg, öreg csolnakos nézte végig a borzalmas fuldoklást.

#### Akik megmenekültek.

Három embernek sikerült a partra jutni. Élettelenül, fáradtan, egyik ajultan bukkott össze. Hamarosan többen érkeztek a partra és elesztgetni kezdték az egyik embert, aki pár perc múlva eszméletére tért. A három megmenekült ember jelentést tett az esetről a csendőrségnek, amely azonnal összkötetésbe lépett a mezőcsáti szolgabíróval. A rémes szerencsétlenség ügyében folyik a nyomozás.

## APOLLO

### nagy mozgószínház

## WEIDLICH-PALOTA

Április 1-én.

1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Műsoron kívüli szám.
3. Juan és Juanita. — Klasszikus dráma.

Nyári idill. — Hum. vigjáték.

5-6-7.

## AZ ÖRDÖGI NŐ

Dráma 3 felvonásban.

Náci strázsál. Kacagtató mókák.

#### Az előadások kezdete:

Hétköznapokon délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünneppnapon délután fél 8, 4, fél 6, 7 és fél 9 órakor.

## HIREK.

— **Városi közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága tegnap délután 3 órakor rendes közgyűlést tartott, dr. Nagy Ferenc polgármester elnöklésével. A közgyűlés délután 6 óráig tartott. A bizottság tagjai a közgyűlésben kevés számban voltak jelen.

— **A munkásbiztosító pénztár új tisztviselői.** A Kerületi Munkásbiztosító Pénztárnál vasárnap délelőtt 11 órakor Pap Pázmér elnöke alatt ülés volt, melyen az irtésedésben levő fogalmazói és újonnan szervezett statisztikai állást töltötték be. A választást, melyre 33 pályázati kérvény érkezett be, óriási érdeklődés kísérte. Az igazgatóság a fogalmazói állásra dr. Dévényi Miklós hírlapíró kollegánkat, a statisztikai tiszti állásra Reisinger Ferenc pénztári számírtást választotta meg, utóbbi helyére Knittel János II. oszt. kezelőtisztet, míg az így megüresedett II. osztályu kezelőtiszt állásra Szikszay István eddigi III. osztályu kezelőtisztet léptette elő.

— **Városi segély Várnay Zoltánnak.** A Reggel részletes riportban adta tudomására néhány nappal ezelőtt az olvasónak Várnay Zoltán zeneakadémiai növendék kérelmét, melyvel Miskolc városához fordult, az iránt, hogy segéllyel könnyítse meg azt, hogy zongorát vásárolhasson tanulmányai tovább folytatására. A városi közgyűlés tegnap foglalkozott a volt miskolczi borbélymester kérvényével. A közgyűlés kétszáz koronát szavazott meg Várnay Zoltánnak.

— **Szabadságok a városnál.** A közgyűlés dr. Szabó Ármint tiszti főorvosnak két heti, — dr. Tóth Dániel tiszti főügyésznek három heti szabadságidőt engedélyezett.

— **A tapolczai mély furás.** Dr. Hodobay Sándor főjegyző bemutatta a tegnapi közgyűlésnek a m. kir. földtani intézet szakvéleményét a tapolczai mélyfurásokról. A város a szakvélemény után folytatja a furatásokat.

— **Házat vásárol a város.** A közgyűlés elfogadta a tanács előterjesztését a Rákóczi-utca 32. számú háznak bírói árverésen 11.200 koronáért megvásárolta. A vételár a szépitési alapot terheli.

— **A ref. egyház kérelme.** A miskolczi református egyház kérelmet adott be a városhoz, — hogy az özvegy Kovács Jánosné által artézi kut furására a városra hagyott 4.000 korona az egyház rendelkezésére bocsátassék. A közgyűlés a kérelmet teljesítette.

— **Az emberiség üdve.** Thierry A. gyógyszerész balzsama és centifolia kenőcse, melyeknek világraszóló hatását számtalan köszönő levél igazolja. Ezen mindkét világhírű gyógyhatásukban felülmulthatatlan szer, melyek nem romlandók, csaknem minden esetben segélyt nyújtanak s gyógyulást eredményeznek. Tartsuk állandóan készenlétben ezen két világszerte ismert háziszert, de óvakodjunk minden utánzattól. — Thierry balzsam 12 kis vagy 6 nagy üveg ára 5.60 kor. Thierry centifolia kenőcs 2 tégely ára 3.60 kor. kapható: Thierry A. Óran-gyal gyógyszerésztárában, Pregrada (Rohitsch mellett.)

## SZÍNHÁZ

#### Színházi heti műsor:

Kedden: Az elnökné, bohózat.  
Szerdán: A vörös talár, dráma.  
Csütörtökön: A vörös talár.  
Pénteken: Éva, operett.  
Szombaton: Lili, operett.

#### A vörös talár.

Szerdán este kerül az idényben először színre Eugén Brieux igazgató színműve: A vörös talár. — Néhány évvel ezelőtt íródott ez a kitűnő tendenc-dráma, melynek minden jelenete érdekes. A nagy-névű francia író különös szeretettel, lelkesedéssel és friss energiával készítette ezt a drámát. Még most is szilárd. — A vörös talár egész felépítménye. Az idő nem tudta kikezdeni, nem tudta kopot-tá tenni. Dialógusai csengők, szituációi élesen exponáltak, levegője élvezetes. A vidéki színházak repertoárjában mindenütt ott szerepel A vörös talár, mint egy olyan színpadi munka, melyre mindig van közönség. A miskolczi színházlátogató közönség csak örül A vörös talár felújításának. — Ezt igazolja az a körülmény is, hogy a szerdai érdekes reprizre már alig van jegy.

A hatóságos dráma nálunk első-rangu szereposztásban megy. A drámai személyzet legkitűnőbb erői vonulnak fel ebben a darabban, élükön Palágyi Lajos színgazgatóval, akinek pompás szerep jutott. A vezető női szerepet Harsányi Margit játssza. — A főbb szerepeket László Gyulától, Vidor Józseftől, Doktor Jánostól és Rogoz Imrétől látjuk majd.

— **Színházi jelentés.** A Miskolczi Nemzeti Színház igazgatósága ezúton is értesíti a n. é. közönséget, hogy az előadások április hó 1-től pontban 8 órakor kezdődnek.

— **Az elnökné.** Ma este ötöd-ször kerül az idényben színre Wéber és Hennequin pajkos és mulattató bohózata. Az elnökné. — Csupa csillogó humor, csupa szellemesség és kedves pikantéria ez a kitűnő bohózat, melyet eddig minden alkalommal telt ház nézett végig. A közönség valósággal végig kacagja az estét. Pompás és friss humor árad ki ebből a bohózatból, amely az utolsó jelenetig bonyodalom és fokozás.

— **A műszaki személyzet jutalomjátéka.** Sok lelkesedéssel készülnek a színháznál a csütörtök délutáni előadásra, melyet a műszaki személyzet javára rendeznek. A mult szezon szenzációs operettje, a Leányvásár kerül ez alkalommal színre. Az operett fő férfi szerepét: Tom Migglest Falussy István játssza. A csütörtök délutáni előadás rendes hely-árákkal lesz. A közönség nagy érdeklődéssel tekint az előadás elé, melynek egyik érdekessége, Falussy István fellépte lesz.

— **Bella.** A jövő héten kerül bemutatásra Szomorj Dezső pompásan megírt színműve: Bella. Ennek a színműnek minden alakja igazi, eleven, hus és vér ember. És amit mondanak, az csupa élet-igazság. Szomorj Dezső írásai mindig megkövetelik a megkülönböztetett tiszteletet, mert azokon ott ragyog egy melegen érző, — őszint író bélyege. A színművet Doktor János rendezi.

## Bombázzák Skutarit. Montenegró ellenszegül Európának.

Egész Európa akarata ellenére, a kis Montenegró dacosan tovább ostromolja Skutarit és épen ma van az általános nagy véres támadás a vár ellen.

tt következnek a háboru legújabb hírei:

**Hogyan támadt Nikita király halálhíre.**

Cettinjből jelentik: Nikita halálhírének keletkezését abban találják, hogy a király, aki erős dohányos, szerdán délután olyan heves nikotinmérgezést kapott, hogy elájult.

**Bombázzák Skutarit.**

Berlinből jelentik: Délután érkezik Cattaróból az a hír, hogy Skutari bombázását megkezdték az ostromlók. A napokban három repülőgép szállt fel Skutari felett. A törökök az egyik gépet lelőtték.

**Általános roham Skutari ellen.**

Párisból jelentik: Ideérkezett hír szerint az egyesült szerb-montenegrói csapatok parancsnoka mára általános rohamot rendelt el Skutari ellen.

**A nagyhatalmak jegyzéke.**

Konstantinápolyból jelentik: A nagyhatalmak kollektív jegyzékét Pallavicini osztrák-magyar nagykövet, az összes nagykövetek jelenlétében átnyújtotta. A jegyzék a határt az Enos-Midia közötti vonalon állapítja meg. A hadikárpótlást nem támogatja, ellenben a többi kérdésekben megegyezik a Balkán-államok követeléseivel.

**A Montenegró elleni flotta tüntetés.**

Berlinből jelentik: Diplomáciai körökben nem helyeslik, hogy a Montenegró elleni flottatüntetésben az összes nagyhatalmak vegyenek részt. Elegendő, ha egyik nagyhatalom kap erre megbízást. Remélik, hogy e rendszabály ellen egyik nagyhatalom sem fog kifogást emelni és Montenegró kénytelen lesz Európa akaratainak engedelmessékedni.

**Montenegró nem tágit.**

Párisból jelentik: Illetékes diplomáciai körökben úgy tudják, ha Montenegró szembehelyezkedik Európa akarataival, akkor a nagyhatalmak energikus eszközökhöz fognak folyamodni. Olyan módot találnak majd ki a nagyhatalmak, melyek teljes behódolásra kényszerítik Montenegrót.

**Ostromollák Tarabos erődöt.**

Cettinjből jelentik: Hivatalos montenegrói híradás szerint a törökök Tarabos-erődöt két oldalról megtámadták. A török tüzéség heves ostromot indított az erőd ellen. A montenegróiak viszonozták a tüzelést.

**Bulgária Montenegró ellen.**

Szófiából jelentik: A bolgár kormány nem nézi rokonszenvesen Montenegró viselkedését a nagyhatalmakkal szemben. A bolgárok ugyanis helyeselnék, ha Montenegró beszüntetné Skutari ostromát, mert ők nem hajlandók ebben a harcban Montenegrót se pénzbeli, se katonai segítségben részesíteni, miután erre a szövetségi szerződés sem kötelezi őket. Montenegró tehát csalogdik, ha Bulgáriától segítséget vár.

## Pierpont Morgán meghalt.

(Telefonjelentés.) Rómából ment a kábeltelegramm a tenger-tultra, hogy Pierpont Morgán, az amerikai milliárdos, a szenvedélyes mügyűjtő meghalt. A hír New-Yorkból futott aztán szerte a világba, amely mindenütt megdöbbenést keltett.

## A szászabányai választás.

(Telefonjelentés.) Szászabányán ma van a képviselőválasztás. A szavazás folyamatban van. A legutolsó jelentés szerint a szavazatok aránya a következő: **Korkán Péter (munkapárti): 441** **Vlád Aurél (nemzetiségi) 321** A választásnak éjszaka lesz vége.

## Győrött lesz az új ágyugyár.

Győr, március 31.

(Telefonjelentés.) Győr városához Teleszky János pénzügyminiszterrel ma fontos leirat érkezett, amely országos feltűnést fog kelteni. A miniszter a leiratban értesíti várost, hogy a magyar ágyugyárat Győrben szándékozik felállítani és erre nézve a képviselőházhoz legközelebb törvényjavaslatot fog benyújtani.

**Figyeljen ide! Csak most!**

**Minden elfogadható árban vásárolhat —**

**ajándékokat**

**a legszebb velencei Kristály üveg, disznú és Bisquets porcellán szobrokat —**

**Ferenczi Áruház Bankpalota, Széchenyi-u. 72-74**

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

711. végr. 1913.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a miskolci kir. törvényszéknek 1913. évi Sp. I. 78-2. sz. végzésével dr. Sugár Gyula miskolci ügyvéd által képviselt Mann Dániel felperes részére 63 korona 80 fillér tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 2000 koronára becsült ingóságokra a miskolci kir. járásbíró 1913. V. 715-2. számú végzésével az árverés elrendelvényén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok (törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán, Miskolcz, az Arany János-utca 8. szám alatt leendő megtartása határidőül 1913. évi április hó 9-ik napján délután 3 órára kitűzték, a mikor a bíróság lefoglalt vas furógép és vasesztergálygép a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megleelő kielégítéshez jogot tartanak, hogy a menyben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírt kiküldött írásban vagy szóban bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Miskolcz, 1913. évi március hó 21.

Kovács József,  
kir. bir. végrehajtó.

## Négy utcára nyíló sarok fűszerüzlet azonnal átadó.

Értekezni lehet a Kazinczi-u. és Régi posta-u. sarkon az emeletes házban, az üzletben.

10571/913. szám.

M. kir. államvasutak üzletvezetőség Miskolcz.

## Pályázati hirdetmény.\*

A magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetősége a leltáriag kezelt mintegy 850 darab irha subának 1913. évi május hó 1-től két éven át, vagyis 1915. évi április hó végéig leendő fenntartása és javítása iránt pályázatot hirdet.

A fenntartásra és javításra vonatkozó részletes feltételeket magában foglaló ajánlati felhívás és ajánlati űrlap a magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezetőségénél megszerezhetők, a magyar királyi államvasutak igazgatóságánál és valamennyi üzletvezetőségénél pedig betekinthetők.

Az ivenként egy koronás magyar okmánybéllyel ellátott ajánlatok ezen feirattal: „Ajánlat a 10571-913. sz. pályázati hirdetményben kiírt leltári irha subák fenntartása és javítására”.

1913. évi április hó 8. án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolci üzletvezető ége I. általános osztályánál (Miskolcz, Szemere-utca 26 I em.) benyújtandók, vagy postán beküldendők.

400 korona bánatpénz ugyanott a miskolci üzletvezetőség gyűjtőpéztárnánál 1913. évi április hó 7. én déli 12 óráig teendő le. Takarékpéztárnai betétkönyvek bánatpénzül nem fogadtatnak el.

Miskolcz, 1913. március hó.

**Az üzletvezetőség.**

\*Utányomás nem díjazatik.

## YORS és GÉPIRÓ ISKOLA MISKOLCZON.

1913. évi április hó elsején új tanfolyam kezdődik.

— Gabelsberger-Markovits-féle rendszer. — Gyors és alapos kiképzés. —

**Mérsékelt tandíj.**

A kiképzett növendékeket megfelelő állásba juttatjuk. — A növendékek részére különféle rendszerű írógépek állanak rendelkezésre. — Beiratkozni lehet a részvénytársaság irodahelyiségeiben

Schweitzer Varrógép R.-T.

## Kiadó lakás

május 1-től Verbőczy-u. 2. sz. a.

Áll 4 utcai és 1 udvari szobából, tartozékaival. Minden szomszédságtól mentes, I emeleti lakosztály, mely a városi vízvezetékéből táplált fürdőszobával, villamos világítással és gázvezetékekkel van felszerelve. — Értekezni lehet a háztulajdonossal ugyanott.

**1878 óta!** Mindenütt bevált, híres, közkedvelt minden létező háziészert felülmúl.

## A valódi centifolia-kenőcs

(ezelőtt úgynevezett csodakenőcs)

**ereje és hatása:**



Megakadályoz s megszüntet vérmérgézt Operációkat tesz feleslegessé. Használ szoptatós nőknek, tejmegindításnál s emelő megkeményedés ellen. Orbánc s bármilyen elavult bántalmaknál, sebes és feltört lábknál, sebeknél, dagadt bántalmaknál, sebes és feltört lábknál, sebeknél, dagadt lábknál, csontszűnál is, kard-, szűrt, lött-, vágott-, zúzott sebeknél, idegen testek eltávolítására mint: üveg, száka, por, serét, tüske stb., mindenféle daganatnál, fekélynél, kinövésnél, karbunkulznál, képződéseknél épp így ráknál továbbá féregnél vagy rothadásnál, menés által feltört lábknál, bármely égési sebnél, elfagyott testrészeknél hosszú betegségeknek előforduló fölfekvésnél, nyakdaganatknál, vérkelekésnél, fülfolyságnál valamint kipálás ellen gyermekeknek stb. kiváló és biztos gyógyhatású.



**ICH DIEN**  
Allein echter Balsam  
aus der Schuttenberg-Appothek des  
A. Thierry in Pregrada  
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

Mindenütt ismert egyedül valódi balsam 1/2 vagy 0,1 vagy 1 csaldál uti üveg K 5'00.

Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szétküldés utánvétel, vagy a pénz előzetes beküldése ellenében. Két tégely ára K 3.60. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.

Budapestben kapható **Török József** gyógyszerüzletében s a legtöbb gyógytárban. Nagyban kapható **Thalmayer és Seitz, Kochmeister utóda** és **Radanovits Testvérek** drogériákban Budapesten. — Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk.

**THIERRY A. „Órangyal”-gyógyszertárából PREGRADA (Rohitsch-Sauerbrunn mellett).**